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جهان نما

برخی از ۴۵ قانونگذار و کارمند جمهوری‌خواه و 
دموکرات که با وال استریت ژورنال مصاحبه کردند، 
رئیس‌جمهوری را فردی توصیف کردند که در طول 
جلسات آنقدر آرام صحبت می‌کند که شرکت‌کنندگان 
برای شنیدن او با مشکل مواجه هستند. برخی دیگر 
می‌گویند رفتار و درک بایدن از جزئیات سیاست، روز به 
روز متفاوت است و او اغلب به یادداشت‌ها تکیه می‌کند 
و در کنفرانس‌ها به دستیارانش متوسل می‌شود. یکی 
از افرادی که در جریان مذاکرات انتقادی درباره بودجه 
کنگره برای کمک به اوکراین در ژانویه با رئیس جمهور 
دیدار کرد، به وال استریت ژورنال گفت: »نمی‌توانید 
آنجا باشید و احساس ناراحتی نکنید. من فقط همین 
را می‌گویم«.  برخی دیگر از حاضران به یاد دارند که 
حدود ۱۰ دقیقه از ورود بایدن به اتاق گذشت تا جلسه 
شروع شود، و وقتی این کار را انجام داد، از کارت‌های 

یادداشت برای بیان نکات واضح استفاده کرد که قبلًا 
درباره آنها توافق شده بود؛ شرکت کنندگان به سختی 
می‌توانستند صدای او را بشنوند. در گزارش وال استریت 
ژورنال آمده است: »او در بسیاری از گفتگوها نیست«، 
رئیس‌جمهور حتی از کارکنان خود خواسته است 
 به برخی از سوالاتی که مستقیماً برای او مطرح شده 

پاسخ دهند. 

وال استریت ژورنال:

زوال عقل بایدن مشهود شده است

خبر

معاون وزیر امور خارجه روسیه از آمادگی مسکو برای 
حمایت و تسهیل آشتی میان ارمنستان و جمهوری 
آذربایجان خبر داد. به گزارش تاس، »میخائیل 
گالوزین« در خصوص نشست ۱۰ تا ۱۱ ماه مه )۲۱ و 
۲۲ اردیبهشت( با وزرای امورخارجه کشورهای یاد 
شده، افزود: این نشست فرصتی را برای طرف های 
درگیر فراهم کرد تا به سمت صلح و ثبات در قفقاز 
جنوبی حرکت کنند. گالوزین سپس اضافه کرد: 
گام مهم دیگری برداشته شده است. این مقام روس 
همچنین یادآور شد: مسکو پیش از این میزبان دو دور 
مذاکرات صلح بین باکو و ایروان بوده که در ماه مه ۲۰۲۳ 
و ژوئیه ۲۰۲۳ برگزار شد. گالوزین خاطرنشان کرد: ما 
آماده‌ایم به حمایت کامل خود از آشتی دو ملت برادر 
روسیه و ارتقای راه‌حل‌های قابل قبول و متوازن برای 
تضمین امنیت و رفاه همه کشورهای منطقه ادامه 

دهیم. حکمت حاجی‌اف، دستیار رئیس جمهوری 
آذربایجان در تاریخ ۱۷ آوریل اعلام کرده بود که رهبران 
باکو و مسکو تصمیم گرفته اند تا پیش از موعد مقرر، 
نیروهای حافظ صلح روسیه را از منطقه قره‌باغ خارج 
کنند. وی همچنین خاطرنشان کرد: وزارت دفاع دو 
 کشور در حال انجام اقدامات مربوطه برای اجرای این 

تصمیم هستند.

خبر

روسیه: 

آماده تسهیل روند پایان اختلافات میان ایروان و باکو هستیم

پارلمان کشور اروپایی اسلوونی شامگاه سه‌شنبه با 
تصمیم دولت این کشور برای به رسمیت شناختن کشور 
مستقل فلسطین موافقت کرد پیش از این، کشورهای 
اروپایی ایرلند، نروژ و اسپانیا و حتی قبرس استقلال 
فلسطین را به رسمیت شناخته بودند. در رای‌گیری پارلمان 
اسلوونی، ۵۲ نماینده از ۹۰ نماینده، رای به شناسایی 
کشور فلسطین دادند. اورسکا کلاکوچار زوپانچیچ، رئیس 
پارلمان اسلوونی درباره این اقدام به الجزیره گفت: ما به مردم 
فلسطین تبریک می‌گوییم. ما بسیار خرسندیم‌ که کشور 
ما گامی را به سوی به رسمیت شناختن کشور فلسطین 
برداشت. او با بیان اینکه موانعی نیز در این مسیر وجود 
داشت، گفت: »اما ما بر آن‌ها غلبه کردیم و تصمیم گرفته 

شد«. رئیس پارلمان اسلوونی همچنین گفت این گام به 
حصول صلح در منطقه غرب آسیا کمک می‌کند. عصر 
سه‌شنبه پیشنهاد به رسمیت شناختن کشور فلسطین در 

مجلس نمایندگان سوئیس هم مطرح شد اما رأی نیاورد. 

کلودیا شین‌باوم، عنوان اولین رئیس‌جمهوری زن در 
تاریخ مکزیک را از آن خود کرد. به گزارش سی‌ان‌ان، اگرچه 
انتظار می‌رفت کلودیا شین‌باوم در مبارزات انتخاباتی پیروز 
شود، اما اختلاف زیاد او با رقیب در آرا برای تحلیل‌گران 
تعجب‌آور بود. رای‌دهندگان به سی.ان.‌ان گفتند: یک 
رئیس‌جمهور زن به تغییر تصویر مکزیک از یک کشور 
»ماچو« کمک می‌کند، جایی که فرهنگ مردسالار 
مانع پیشرفت زنان می‌شود. مکزیک در واقع قوانین 
خود را تغییر داده است تا احزاب را تشویق کند یا وادارد 
تا نامزدهای زن بیشتری معرفی کنند، بنابراین تقسیم 
قدرت بین زنان و مردان در کنگره و فرمانداری ها به شکل 
مساوی دیده می‌شود. نتایج اولیه رسمی نشان می دهد 

که شین‌باوم در انتخابات ریاست جمهوری مکزیک پیروز 
خواهد شد. شین‌باوم، نامزد حزب حاکم مکزیک، »مورنا«، 
بر اساس شمارش سریع موسسه ملی انتخابات مکزیک، 

بین ۵۸.۳ تا ۶۰.۷ درصد آرا را به دست آورد.

نخستین رئیس جمهور زن در تاریخ مکزیک انتخاب شداسلوونی استقلال فلسطین را به ‌رسمیت شناخت

آغاز بزرگترین رزمایش ناتو 
در دریای بالتیک

بزرگترین رزمایش نظامی ناتو موسوم به 
بالتاپس ۲۰۲۴ روز گذشته )چهارشنبه( در دریای 
بالتیک در حالی آغاز به کار کرد که ۱۹ متحد ناتو، 
بیش از ۵۰ کشتی، شامل ۳۰ ناو جنگی، بیش از ۸۵ 
هواپیما و تقریباً ۹۰۰۰ پرسنل که ۴۰۰۰ نفر از آنها 
نیروی دریایی هستند در آن شرکت خواهند کرد.  با 
مشارکت چهار گروه عملیات آبی خاکی و واحدهای 
وظیفه چند ملیتی، این بزرگ‌ترین ائتلاف متشکل 
از نیروهای آبی خاکی در دریای بالتیک و همچنین 
بزرگ‌ترین ائتلاف متشکل از نیروهای مقابله با مین 

در ناتو خواهد بود. 
به گفته »گیدریوس پریمنکاس« فرمانده نیروی 
دریایی لیتوانی، یکی از اهداف استراتژیک این 
رزمایش »نشان دادن وحدت ناتو و عزم برای مقابله 

با هرگونه متجاوز« است. 
همچنین »جانی استرینگر« معاون فرماندهی 
نیروی هوایی ائتلاف ناتو در »رامشتاین« در آلمان 
گفت: »بالتاپس ۲۴ نشانی از تیزهوشی متحدان 
ناتو در یک محیط امنیتی پویا از طریق تمرین 
عملیات چند دامنه‌ای برای حفظ ثبات منطقه 
بالتیک است«. وی افزود: »این رویکرد یکپارچه 
برای امنیت دریای بالتیک پیامی قوی به دشمنان 
احتمالی می‌فرستد، از تجاوز جلوگیری می‌کند، 
ثبات را افزایش می‌دهد و به کشورهای ناتو و مردم 

آن‌ها نیز اطمینان خاطر می‌دهد«. 

این اولین بار است که سوئد که از سال ۱۹۹۰ 
تاکنون در مانوورهای بالتاپس حضور داشته، 
به عنوان یک عضو ناتور در آن شرکت می‌کند. 
رزمایش بالتاپس توسط نیروهای دریایی ایالات 
متحده در اروپا و آفریقا و ناوگان ششم ایالات متحده 
سازماندهی شده و فرماندهی و کنترل آن، توسط 
نیروهای »حمله و پشتیبانی نیروی دریایی ناتو« 

ارائه می‌شود. 
در این راستا روزنامه تلگراف گزارش داد که ناتو 
در حال کار بر روی طرح‌هایی است که در صورت 
وقوع جنگ با روسیه، ده‌ها هزار نیروی آمریکایی 
را در امتداد »کریدورهای زمینی« در اروپای غربی 
بفرستد. به نوشته این روزنامه انگلیسی، مقام‌های 
ارشد نظامی ناتو تلاش می‌کنند تا اطمینان حاصل 
کنند که جریان نیروها با حملات احتمالی روسیه 
به بنادر مورد استفاده ارتش آمریکا برای تخلیه 

محموله‌های خود متوقف نخواهد شد. 
ژنرال »الکساندر سولفرانک« رئیس فرماندهی 
لجستیک ناتو گفت: »واضح است که پایگاه‌های 
لجستیکی بزرگ همانطور که از دوران جنگ 
افغانستان و عراق می‌شناسیم، دیگر امکان‌پذیر 
نیست، چون در یک موقعیت درگیری این 

تجهیزات و نیروها خیلی سریع از بین می‌روند«. 
در گزارش دیلی‌تلگراف تحت عنوان 
»کریدورهای زمینی ناتو می‌تواند نیروهای 
آمریکایی را در صورت وقوع جنگ در اروپا به خط 
مقدم هدایت کند« آمده است که مسیر اصلی 
نیروهای آمریکایی در صورت جنگ با روسیه از 
طریق بندر روتردام هلند به آلمان و لهستان خواهد 
بود. کریدورهای جایگزین از ایتالیا، یونان و ترکیه 
به ترتیب از طریق اسلوونی و کرواسی به مجارستان 

و از طریق بلغارستان و رومانی می‌گذرند. 
همچنین برنامه‌هایی برای مشارکت نروژ، سوئد و 
فنلاند برای تدارکات پشتیبان وجود دارد. طبق این 
گزارش، ناتو در حال توسعه چندین »دالان زمینی« 
است تا در صورت وقوع یک جنگ زمینی بزرگ اروپا 
با روسیه، نیروها و خودروهای زرهی آمریکایی را به 
خطوط مقدم برساند. مقامات به تلگراف گفتند که 
سربازان آمریکایی در یکی از پنج بندر فرود می‌آیند 
و در مسیرهای لجستیکی از پیش برنامه‌ریزی 
شده برای مقابله با حمله احتمالی مسکو هدایت 

می‌شوند. 
این در حالی است که رهبران ارشد اتحاد 
هشدار داده‌اند که دولت‌های غربی باید خود را 
برای درگیری با روسیه در دو دهه آینده آماده 
کنند. از زمانی که رهبران ناتو در اجلاس سران در 
ویلنیوس، لیتوانی موافقت کردند ۳۰۰ هزار سرباز 
را آماده کنند و در وضعیت آمادگی بالا برای دفاع از 
ائتلاف نگه دارند، مسیرهای لجستیکی به اولویت 
اصلی تبدیل شده است. براساس طرح‌های موجود، 
نیروهای آمریکایی در بنادر هلند قبل از سوار شدن 
به قطارهایی که آنها را از آلمان و به لهستان می‌برد، 

فرود می‌آیند. 

اوضاع در غزه آنهم با گذشت 243 
روز از جنگ میان اسرائیل و حماس 
به حدی بحرانی است که نه تنها 
نهادهای بشردوستانه و امدادی در این 
خصوص هشدار داده‌اند، بلکه حالا به 
نظر می‌رسد در تل‌آویو هم اولویت‌ها 

در حال تغییر است. 
در این راستا منابع پزشکی 
فلسطینی به الجزیره گفتند 
میزان تلفات حملات اسرائیل به 
اردوگاه‌های البریج، المغازی و دیر 
البلح در مرکز نوار غزه طی یک روز 
به بیش از ۷۵ کشته و ۲۲۵ زخمی 
افزایش یافت که به بیمارستان 

شهدای الاقصی منتقل شدند. 
خبرنگار الجزیره همچنین از 
دستگیری فلسطینی‌ها  )از جمله 
زنان( پس از محاصره خانه‌ای در 
جنوب شرق دیرالبلح توسط اسرائیل 
خبر داد.از سوی دیگر ارتش اسرائیل، 
جاده بین شهرهای خان یونس 
و دیرالبلح را مسدود کردند و این 
در حالیست که رادیو و تلویزیون 
اسرائیل پیشتر گزارش داد لشکر 
۹۸ ارتش اسرائیل حمله به اردوگاه 

البریج را آغاز کرده است. 
در همین حال، خبرنگار شبکه ۱۴ 
تلویزیون اسرائیل هم گزارش داد که 
تیپ هفتم ارتش، عملیات زمینی را در 
مناطق اردوگاه‌های مرکزی آغاز کرد 
و در حال حاضر تمرکز روی منطقه 
البریج است. پس از این گزارش‌ها 
ارتش اسرائیل در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که هواپیماهای جنگی نیروی هوایی 
به همراه نیروهای زمینی در منطقه 
البریج عملیات دقیق و تحت هدایت 
اطلاعاتی را علیه »اهداف متعلق به 

حماس« انجام دادند.
مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین هم 
اعلام کرد که از عصر سه‌شنبه منطقه 
مرکزی غزه به ویژه مناطق شرقی 
شهر دیرالبلح، روستای المصدر، 
اردوگاه‌های المغازی و البریج و 
شمال اردوگاه النصیرات در معرض 
حمله قرار گرفتند و حتی حملات 
توپخانه‌ای و هوایی شدید ارتش 
اسرائیل منجر به کشته شدن ۶۶ 
نفر و زخمی شدن ده‌ها شهروند 

شده است. 
تمامی این اتفاقات در حالی رخ 

می‌دهد که منابع خبری همچنین 
اعلام کرده‌اند در حملات به مناطق 
جنوب غزه توپخانه ارتش اسرائیل 
منطقه القراره در شمال شرق شهر 
خان یونس در جنوب نوار غزه را هدف 
قرار داده است. گردان‌های القدس 
هم اعلام کردند که مبارزان این گروه 
در خط مقدم جبهه در شهر رفح وارد 
درگیری‌های شدید با سربازان و 
خودروهای زرهی ارتش اسرائیل 

شده‌اند اما این اتفاق پس از آن رخ داد 
که ارتش اسرائیل صبح روز گذشته 
)چهارشنبه( تهاجم خود را به رفح 

گسترش داد. 
اسکای نیوز در خبری آورده است 
که تانک‌های ارتش اسرائیل برای 
اولین بار از زمان حمله به شهر رفح 
در جنوب، وارد مرکز این شهر شدند. 
این حملات در حالی صورت می‌گیرد 
که هنوز هم مذاکرات آتش‌بس درباره 
غزه در هاله‌ای از ابهام قرار دارد و 
بسیاری از کارشناسان معتقدند این 
روند با بن بست روبرو است. در این 
راستا جیک سالیوان، مشاور امنیت 
ملی آمریکا روز گذشته )چهارشنبه( 
در مورد این مذاکرات اعلام کرد که 
»ما منتظر پاسخ حماس به پیشنهاد 
آتش‌بس از طریق میانجی‌های قطری 
هستیم و از سوی دیگر ویلیام برنز، 
رئیس سازمان اطلاعات مرکزی 
آمریکا )سیا( به دوحه سفر خواهد 
کرد تا در مورد این پیشنهاد با مقامات 
قطری و در رأس آن وزیر خارجه این 
کشور گفت‌وگو کند«. او همچنین 

گفت که پیشنهاد آتش‌بس که 
اسرائیل پیشتر قبول کرد، امروز نیز 
همچنان قبول دارد اما ایالات متحده 
به فشار بر اسرائیلی‌ها درخصوص 
استراتژی کامل و منسجم در 
 زمینه پایان عملیات نظامی ادامه 

خواهد داد. 

فرار از جنوب به سمت شمال؟
اساساً موضوع مذاکره میان دو 
طرف جنگ در غزه به یک مساله 
لاینحل تبدیل شده و عملًا مشخص 
نیست که چه اتفاقی قرار است در 
این راستا رخ دهد؛ چراکه اسرائیل 
با وجود آنکه بایدن به صورت علنی 
بر اجرایی شدن طرح آتش‌بس 
تاکید کرده باز هم از این روند سر باز 
می‌زند و نمی‌خواهد در این خصوص 
یک اقدام عملی را در دستور کار خود 
قرار دهد. این در حالیست که نتانیاهو 
حالا از دو جناح داخلی و خارجی زیر 
فشار قرار دارد و نمی‌خواهد در شرایط 
فعلی از قدرت کنار برود و حالا چشم 
به شروع یک جنگ جدید در مرزهای 

شمالی یعنی لبنان دوخته است. از 
چند روز پیش حملات حزب‌الله لبنان 
علیه اراضی اشغالی شدت گرفت و 
حتی در این راستا یک آتش‌سوزی 
بسیار گسترده رخ داد که نه تنها 
وحشت را به جان ساکنان انداخت، 
بلکه مقامات اسرائیل یکی پس از 
دیگری نتانیاهو را عامل اصلی این 
وقایع دانستند و سعی کردند به هر 
ترتیب که شده او را مجاب کنند تا به 
مرزهای شمالی حمله کند. بر همین 

اساس روز گذشته )چهارشنبه( 
نتانیاهو در جریان بازدید از کریات 
شمونه و با اشاره به حملات اخیر 
حزب‌الله لبنان گفت که اسرائیل آماده 
عملیات بسیار قوی در شمال است. 
نخست‌وزیر اسرائیل همچنین اعلام 
کرد که تل‌آویو متعهد به بازگرداندن 
افراد ربوده شده )اسرای اسرائیلی در 
غزه( به هر قیمتی است و این روند را تا 

آخر ادامه خواهیم داد. 
در این راستا شبکه ۱۲ تلویزیون 
اسرائیل نیز گزارش داد که کابینه 
جنگ تصمیمی را تصویب کرد که به 
ارتش اجازه می‌دهد تعداد سربازان 
ذخیره را به ۳۵۰ هزار نفر افزایش 
دهد و این تصمیم تا ۳۱ اوت )۱۰ 
شهریور( معتبر است. وزارت جنگ 
اسرائیل نیز در اینباره اعلام کرد که 
این افزایش نفرات، یک اقدام طبیعی 
و معمولی در آرایش رزمی بوده و فقط 
به دلیل تشدید تنش در جبهه شمال 
نیست؛ چراکه فعالیت در رفح شمار 
زیادی از نیروها را خسته و از دور 
خارج می‌کند و باید جایگزین آن 
پیدا شود. به موازات این تحولات و 
مواضع اتخاذ شده از سوی نخست‌وزیر 
اسرائیل، یائیر لاپید، رئیس جریان 
اپوزیسیون اسرائیل در جریان بازدید 
از شمال اراضی اشغالی اظهار کرد که 
تنها شمال در آتش نسوخت، بلکه 
بازدارندگی و آبروی اسرائیل هم در 
آتش سوخت. او در بخشی از سخنان 
خود اعلام کرد که کابینه نتانیاهو 
اسرائیل را رها کرده و باید آنرا تغییر 

دهیم. 
در این راستا صدها شهرک‌نشین 
صبح روز گذشته )چهارشنبه( قبل 
از آغاز راهپیمایی پرچم در پنجاه و 
هفتمین سالروز اشغال قدس شرقی 
به مسجد الاقصی یورش بردند. 
در این راستا اداره اوقاف اسامی 
گزارش داد که باب المغاربه پس 
از یورش ۱۱۸۴ شهرک‌نشین به 
مسجد‌الاقصی در حضور نیروهای 
امنیتی بسته شد. نکته نهایی آنکه 
به نظر می‌رسد نتانیاهو برای فرار از 
جبهه جنوبی و مسکوت نگه داشتن 
تحولات این منطقه و به دلیل عدم 
توان درگیری در دو جبهه، قصد دارد 
تا جبهه شمال را فعال کند و با بهانه 
ضربه به حزب‌الله لبنان همچنان در 

قدرت باقی بماند. 

مذاکره میان دو طرف 
جنگ در غزه به یک مساله 

لاینحل تبدیل شده و 
عملًا مشخص نیست که 
چه اتفاقی قرار است رخ 
دهد؛ چراکه اسرائیل با 

وجود آنکه بایدن صریحا 
بر اجرایی شدن طرح 

آتش‌بس تاکید دارد، باز هم 
از این روند سر باز می‌زند

نتانیاهو برای فرار از جبهه 
جنوبی و مسکوت نگه 

داشتن تحولات این منطقه 
و به دلیل عدم توان درگیری 

در دو جبهه، قصد دارد تا 
جبهه شمال را فعال کند و 
با بهانه ضربه به حزب‌الله 
لبنان همچنان در قدرت 

باقی بماند

نتانیاهو از آمادگی ارتش اسرائیل برای شروع عملیات در مرزهای شمالی خبر داد؛

فرار موقت از رفح در کشاکش مذاکرات آتش‌بس
رامین پرتو


